

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2013年2月25日 星期一 壬巳年正月十六 (今日8版)

第10217期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

四会合一 限时发言 通城干部腾出精力干实事

本报讯 特约记者刘健平、通讯员黄海兵、胡强报道:20日,通城县组织、宣传、统战、妇女工作会在该县农村实用人才培训基地召开,4场会从下午2点召开到4点结束,每场不到半个小时,会后与会干部奔赴各自联系乡镇、村组开展春耕备耕。

记者在会场看到,会场除了悬挂一条横幅外,既没有摆鲜花,也没有放水果和矿泉水,空调也没有开。

会议全程5项议程,表彰对象也没有发放奖牌和荣誉证书,更没有任何物

质奖励,会议没有服务员,都是自带茶水。

大会印发了全县2013年组织、宣传、统战及妇女工作要点,表彰了四条战线2012年度先进单位及先进个人。县委书记姜卫东要求,全县广大党员干部要集中精力、人力和时间投入到2013年各项工作任务中,确保新的一年开好局、起好步。

时间短,内容多,任务重。与会者轻松地说:“这是最短的大会了,腾出时间闹春耕。”去年中央出台“八项规定”

以来,该县结合实际扎实落实,开短会、开实会由以前的报告要求变为实实在在的执行,此次四会合一就是转作风的生动体现。

会后,马港镇宣传委员吴迪边说边赶往所驻村:“会议时间缩短了,会议内容精简了,我们可以腾出更多精力干事。”

一年工作早知道,早落实。有的乡镇干部到县种子公司、苗木所购买优良种子和树苗,奔赴各自联系点协助群众开展春耕备耕。

学习贯彻十八大 争创发展新业绩

组织科技培训 深入田间指导

嘉鱼用科技引领春耕备耕

本报讯 记者王恬、通讯员李琳、刘蒙报道:20日,在嘉鱼县新街镇毛洲堰蔬菜基地,菜农张四英家大棚里的辣椒苗子已经长出了绿叶,翻开薄膜,营养钵里的黄瓜苗子也已经出土了。

“这些苗子都是去年腊月二十几育的,现在只等天气稍暖和就可以移栽了。”张四英介绍说。据了解,由于气温回暖较早,该县部分菜农已在县农技员的指导下提前育苗,只待移栽。

随后,记者来到鱼岳镇鱼岳大道

几家农资批发经销店,了解种子等农资准备和销售情况。“这个登海1号玉米种去年60元每公斤都难买到,今年不仅市场供应充裕,价格也降到32元每公斤了。”经销店主皮拥军介绍说,今年整个农资市场价格总体呈稳中有降态势,对春耕备耕较为有利。

记者从嘉鱼县农业局了解到,嘉鱼县今年规划粮食作物播种总面积48.25万亩,蔬菜栽种面积59万亩。目前,嘉鱼县已储备早稻、中稻、玉米、棉

花、蔬菜等良种32.5万公斤,各类化肥5.6万吨,农药55万吨,农用地膜83吨,为春耕备耕工作的顺利进行提供了有效保障。

同时,今年该县着重从春耕技术指导、春耕物资储备、农资市场监管、春季科技培训等方面入手,多措并举狠抓春耕备耕生产,为春季农业生产赢得开门红打下坚实基础。

截至目前,该县共组织县、镇两级农技人员100多人次,深入田间查苗

情,开展技术指导。印发了《关于切实做好田管和春耕备耕的意见》,通过“农讯通”为农民编发技术指导信息4条、32万人次。并且积极做好种子、农药、化肥、农膜等农资的调运与储备、加强了对农资市场的监管,农业执法部门启动了全县农资经营市场拉网式检查,严厉查处经营假冒伪劣农资的行为。此外,积极为科技示范户和粮食、蔬菜种植大户组织春季农业科技培训。



永乘金属生产忙

21日,湖北(崇阳)永乘金属有限公司员工在忙着生产。

该公司总投资1.2亿元,主产品焦锑酸钠主要用于玻璃澄清剂,专供显像管、玻璃、光伏太阳能玻璃生产厂家。公司去年8月建成投产,年可产焦锑酸钠、偏锑酸钠等产品25500吨,实现销售收入2亿元。

记者 袁灿 摄

市供销社

大力发展战略村级服务社

本报讯 记者黄柱、通讯员余礼报道:18日,市供销社召开干部职工大会,部署“学习贯彻十八大,争创发展新业绩”主题实践活动。

该社加大“三社一会”建设力度,不断完善供销社组织体系。进一步加快基层社的改造升级,不断提升基层社为农服务实力和水平;进一步提高和完善村级综合服务社的服务功能,在有条件的县市区社大力推行“一站

市质监局

主动服务支柱产业发展

本报讯 记者闻期骏、通讯员高树军报道:20日,市质监部门“学创”主题活动暨春季干部培训拉开序幕。

该局将“学创”活动与作风建设的新要求结合起来,坚决贯彻落实加强作风建设的有关规定,厉行“三短一简一慢”,做政治上的清醒人、明白人。将“学创”活动与履行产品质量监管职能结合起来,履行好质监部门推进工业崛起的应有之责。

该局将切实做好食品安全及特种设备两个安全监管工作,主动服务支柱产业发展。以推进检测平台建设为契机,不断提升技术保障水平,努力为省级战略咸宁实施作出新贡献。

该局将“学创”活动与质监目标任务结合起来,根据“学创”活动要求,进一步细化工作目标,优化发展环境,提升服务质量,促进工作落实,提升咸宁质监事业发展水平。

费力招人更要用心留人

○ 邓昌炉

的企业学习。

事实上,有些企业之所以“年年招工年年荒”,除了社会上技术人才供不应求、应聘者过于挑剔等因素外,企业“重招不重留”也是一个根本性原因。

笔者认为,目前各地出现的“用工荒”现象不能简单理解为“薪酬问题”,更深层次的原因是这些年来一线劳动者的权益被忽视。另外,在社会保障、子女上学、住房和职业技能教育等社会公共服务中也存在不公平待遇,使一线劳动者归属感严重缺失。全国人大代表左延安说:“用工荒,凸显出了权益荒。”

企业大计,人才为本。企业的“企”字,“人”在上,方为“企”;反之,无“人”则“止”。在招工难、用工难持续蔓延的当下,任何企业,没有一套成熟的留人机制,别说与其他企业竞争,连生存都是一

大难题。

因此,面对用工荒,企业既要费力招人,更要用心留人。

那么,应该如何留人?

其一,用文化留人。作为企业的领导,要思想上尊重每一个员工,把员工当“人”,而不是赚钱的“机器”。要树立人本意识,要在管理上更多地体现人文色彩,创造一种和谐、友善、亲切、融洽的氛围。

其二,用制度留人。作为企业,一方面要有责任担当,不能急功近利;需要人就招工,一到淡季就裁员;另一方面,要建立科学公正的人才选拔机制,使拔尖人才能够迅速脱颖而出,使能者有充分施展本事的舞台,从而获得成就感。

其三,用待遇留人。企业的发展是每一个员工辛勤劳动的结果,因而让员

工分享企业发展成果是理所当然的。简单说,如果企业赚大钱,而工人的工资福利不上涨,这就是变相的剥削,必然导致工人灰心冷意。

其四,用感情留人。人非草木,孰能无情。企业既要切实保障员工的合法权益,又要关心员工冷暖,真诚地为员工排忧解难。唯有如此,员工才会从心里信任和依赖企业,进而内心视企为家。

招人难,留人更难。招人更要留人,留人更要留心。

一个让人获得尊重,获得成就感,并能得到心灵温暖的企业,必然有着强大的人才吸引力。

香城时评
xiang cheng shi ping

眼下,用工荒问题成为各地企业的焦虑。遍地开花的“春风行动”,虽然在一定程度上缓解了用工荒,但一些业主在赶了很多场子后,依然为“无人做事”而愁眉苦脸。

不过,值得注意的是,在众多企业用工皆“荒”时,有些企业却是人兴财旺。

2月22日新华网报道,浙江义乌是用工荒较为严重的地区,但义乌双童日用品有限公司近8年来没有闹过“用工荒”。今年春节过后,该公司不仅有70%的老员工返厂,还带来大批的老乡。该公司负责人说:“我们的秘诀很简单,就是尊重农民工,让他们分享企业的发展成果,真正把员工当家人。”

“尊重农民工”,“分享企业的发展成果”,“把员工当家人”,这的确是一个难得的留人绝招,值得那些总是闹用工荒

帮扶脱贫 清洁家园

市领导深入基层解难题

本报讯 记者徐世聪、通讯员熊泽报道:修复4.5公里通村公路、金融帮扶办企业投资壮大、重新规划村庄整体布局……21日,市委常委、宣传部长陈树林率市交通、国土、城建等10个部门主要负责人到通山县沙堤村调研,全力支持该村脱贫奔小康。

沙堤村是市委宣传部新农村建设和脱贫攻坚点村。陈树林一行实地察看了村里的灌溉沟渠、村办企业、低产田改造等项目。

陈树林要求各市直部门高起点高标准做好项目对接,灵活运用各种项目政策,帮扶沙堤村早日实现脱贫奔小康。进一步发展村庄生产,因地制宜,协调发展三次产业,解决村民的生产生活困难;进一步改善村庄环境,从洁化、绿化、美化等方面,把村庄环境规划好、改造好;进一步培育农村文明新风尚,大力开展文明创建和“十星级文明农户”活动,做好村民讲文明树新风的宣教工作。

2月19日,市人大常委会副主任彭方全一行,深入市法院“三万”联系点通山县通羊镇井湾村调研,指导清洁家园工作。

彭方全对工作组前一段的工作给予充分肯定,并要求村“两委”班子和党员代表要包组包片,加强卫生检查,平整房前屋后的土堆;要筹集资金,垃圾池、垃圾箱要按规定抓紧配备到位,要多方筹资建立垃圾清运基金;要树立长效机制,制定村规民约,加强教育,让村民养成爱护环境、不乱丢乱放的良好习惯,确保“三万”活动取得实效。

自主创业正当时

记者 刘晖

正月初五一大早,堂弟就打电话催我回崇阳娘家拜年,到时他好向我汇报今年的创业规划。

去年国庆节,多年没有联系的堂弟突然打电话给我,说在温泉开了一家销售节能灯的公司,让我前去参观。原来大学毕业后,堂弟并没有在崇阳继承父亲企业的生意,而是在深圳、东莞打了几年工后,最终选择在温泉自主创业,理由是,温泉现在很有名,经济发展迅速,交通便利,商机无限。

“今年我准备再租个几百平米的店面,请几个人,将家饰灯也搞起来。赚了钱就在温泉买套房定居。”我刚进家门,堂弟就按捺不住,滔滔不绝地向我汇报。

“自立自强,不吃老本当富二代,我支持!”老爸对堂弟的想法给予高度肯定。

堂弟高兴地说:“伯父,你可别小看我们80后哟,我很多同学都没

有依靠家里,而是选择自主创业,发展都不错呢。”

“摊子铺大了,费用高了,如果市场打不开,会不会亏损?”我对堂弟的想法提出了慎重考虑的意见。

堂弟立马反驳说:“不会。”他摆出了自己的理由:节能正是当下社会倡导的主流,节能灯市场前景看好,在温泉经营的这三个月,月销售额攀升,现在一个月销售额可达几万元。如今温泉的各项工程建设如火如荼,房地产业发展迅猛,节能灯市场前景看好。

堂弟还告诉我说,咸宁的部门服务让他领略了“咸宁速度”,公司从注册办证,不到一个月就开张了,而且国税部门的工作人员还经常主动上门跟他研究行情,分析市场,力助他扩大规模,这让他更有信心将事业做大做强。

我频频点头,堂弟脸上也笑开了花。

打工赚钱当老板

记者 马丽

年初三去舅舅家拜年。远远地,感觉舅舅家房子被什么遮挡住了。走近一看,是虎子家的三层小洋楼。

虎子是舅舅家邻居,父亲早逝,母亲独自将他和两个姐姐抚养成人。家庭的贫困,让他小学毕业就辍学,到广东打工。

虎子老憨厚,加上没文凭,一直没找到满意的工作。多年来,他每年挣的钱只能解决温饱问题,那间漏雨的土瓦房也因没钱而未修缮。

如今,他怎么有钱建起小洋楼?看着虎子的乳白色别墅式小洋房,我满腹狐疑。

“滴滴”两声汽车鸣笛,让我从疑惑中回过神。一辆面包车在我身边停下,开车的正是虎子。“虎子,你的房子比别墅还好啊。”“是啊,这么好的房子,我以前想都不敢想。但自从当上了小老板,不敢想就变成了敢想。”虎子憨笑着回答。

2008年农忙时,在外打工的虎子回家帮母亲的忙,发现村民们买

种子、化肥、农药,得到10多公里外的城镇去买,费时费力,价格也不稳定。尤其是虎子母亲,每年买农资用品都要请求这个拜托那人。

“如果我在村里开一家农资店,不仅方便村民,解决母亲烦恼的问题,还能赚钱。”虎子决定返乡创业,在得到农业部门和村委会帮助后,投资15万元开了一家小的农资店。

虎子卖放心农资,几年下来,信誉指数直线上升,邻村的人都到他的店里购买农资。农资店的收入由第一年的2万元增加到现在的近10万元。虎子还承包了15亩地种莲藕,一年下来,收入也有十几万元。

难怪虎子能建这么好的房子呢!我恍然大悟。现在房子建好了,虎子打算开第二家农资店。

泉都速写
quan du su xie
新春见闻

《咸宁瞭望》论丛正式出版

本报讯 通讯员陈芳报道:近日,中共咸宁市委党校、咸宁市行政学院、咸宁市社会主义学院主办的《咸宁瞭望》论丛第1辑,由武汉出版社正式出版。

《咸宁瞭望》的前身是创刊于1985年的市委党校校刊《鄂南论坛》,截至2011年底共出版100期。经过长达一年的精心筹备,2013年1月,全新策划的《咸宁瞭望》论丛首辑共156页,总计16万字,分高端论坛、今日报点、市情研究、教海泛舟、学员之窗、向阳湖文化与“五七”干校研究、潜山纵横等7个专栏,每个专栏秉持求真务实、贴近党校教学与科研、服务市委市政府中心工作的精神,收录全市乃至全国优秀文章2至6篇。